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Вступ 

Забезпечення пожежної безпеки — це один із важливих напрямків щодо охо-

рони життя та здоров'я людей, національного багатства і навколишнього середови-

ща. Незважаючи на значний поступ у науково-технічній сфері людству ще не вдало-

ся знайти абсолютно надійних засобів щодо забезпечення пожежної безпеки. Більше 

того, статистика свідчить, що при зростанні чисельності населення на 1 % кількість 

пожеж збільшується приблизно на 5%, а збитки від них зростають на 10%. Протягом 

однієї доби в Україні виникає 120-140 пожеж, в яких гинуть 6-7, отримують травми 

3-4 людини, вогнем знищується 32-36 будівель, 4-5 одиниць техніки. Щодобові зби-

тки від пожеж становлять близько 500 тис. грн. 

На теперішній час питання пожежної безпеки в культурно-видовищних закла-

дах  займає не останнє місце, в забезпеченні безпеки людей. В цих будівлях, які від-

носяться до державних форм власності, рівень пожежної безпеки знаходиться на ни-

зькому рівні. Це обумовлено багатьма причинами, одна з найважливіших причин - є 

недостатнє фінансування цих об’єктів державою. 

Будинок культури – це об’єкт з масовим перебуванням людей. 

При повному заповненні людьми та виникненні пожежі ускладнюється процес 

евакуації людей, має місце дія на людей небезпечних факторів пожежі. Неправильна 

евакуація людей або дії обслуговуючого персоналу призводить до їх загибелі. 

Розвитку пожежі сприяє наявність в усіх приміщеннях будинку культури го-

рючого матеріалу, несвоєчасне виявлення пожежі,  несправність пожежної автома-

тики, засобів пожежогасіння. 

На території України розташовано близько 150 тисяч функціонуючих театра-

льно-видовищних установ, спільне завдання яких полягає в тому, щоб виховувати у 

кожного громадянина нашої країни розвинуту індивідуальну, естетичну та етичну 

культуру поведінки, національну гордість та самосвідомість. 

Саме в цих місцях пожежі супроводжуються великими втратами як людських 

життів, так і матеріального забезпечення. Найбільша за кількістю жертв стала по-

жежа в травні 1845 року в театрі міста Кантона (Китай). У вогні загинули 1670 чо-

ловік.  
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Та із тенденцією зростання будівництва видовищних закладів, театрів, клубів, 

концертних залів, будинків культури виникає ряд труднощів і проблем, пов'язаних із 

забезпеченням необхідної безпеки людей, які відвідують ці заклади. Тут мається на 

увазі безпеку людей, пов'язана з виникненням пожеж. 

Пожежна безпека повинна забезпечуватися шляхами проведення організацій-

них, технічних та інших заходів, спрямованих на попередження пожеж, забезпечен-

ня безпеки людей, створення умов для швидкого виклику пожежних підрозділів і 

успішного гасіння пожежі.  

Кожен об’єкт, будівля чи споруда в залежності від конструктивних та 

об’ємно-планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності потен-

ційних джерел запалювання та інших факторів, мають визначену пожежну небезпе-

ку. Пожежна небезпека процесу чи об’єкта в цілому характеризується можливістю 

виникнення пожежі, а також умовами, які впливають на її розвиток. 

Тому постає актуальне питання по підвищенню рівня пожежної безпеки 

об’єктів культурно-видовищного призначення та оперативно-тактичні питання, які 

постають перед пожежною охороною при ліквідації пожеж на об’єктах з масовим 

перебуванням людей.  

Метою представленої бакалаврської роботи є розробка і обґрунтування захо-

дів, спрямованих на усунення виявлених при вивченні особливостей пожежної небе-

зпеки, стану пожежної безпеки, порушень протипожежних вимог нормативних актів 

із метою забезпечення пожежної безпеки районного будинку культури.  

Отже, ми з впевненістю можемо сказати, що тема забезпечення пожежної без-

пеки будинку культури, який відносить до об’єктів з масовим перебуванням людей, 

є досить актуальною і її вивчення має велике практичне значення.  
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1.АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

          1.1. Характеристика об’єкту 

Районний будинок культури м.Охтирка знаходиться за адресою: Сумська обл., 

м.Охтирка вул. Незалежності 9, який огороджений в частині заднього двору, та має 

2 під’їзди та виїзди до будівлі з твердим покриттям з вулиці Незалежності та Яро-

славського. Біля об’єкту знаходиться центральна міська рада, а також багато  прива-

тних магазинів. 

Чисельність працюючих – у денну годину в будинку може знаходитися до 120 

осіб відвідувачів та персоналу. У нічний час знаходиться 1 особа охорона. 

Будівля 3 поверхова, прямокутної форми, IІІ-ї ступені вогнестійкості, розмі-

ром 30 м. х 35 м. Будівля з підвалом та горищем  

Планшет сцени являє собою суцільний настил з дощок та брусів, розміщений 

на спеціальних каркасах покритих лаком, поворотне кільце для підйому та опускан-

ня окремих ділянок планшета відсутнє. 

На першому поверсі знаходиться: електощитова, художні кабінети, роздягаль-

ні, склад декорацій, сцена, глядацький зал, костюмерна. 

На другому поверсі знаходиться: фойє, глядацькі балкони, музичні кабінети. 

На третьому поверсі знаходяться: кабінет директора, горища, кабінет збері-

гання інвентарю, господарча кімната, танцювальний клас. 

У підвальному приміщенні знаходяться електрощитові, столярна майстерня, 

побутові приміщення, санвузли. 

Опалення центральне водяне. Відключення електроенергії відбувається на 

першому поверсі через електрощитову. 

Загальна місткість будинку культури – 120 місць. Стіни та перегородки вико-

нано з селікатної цегли. Оздоблення стін з негорючих матеріалів.  Перекриття між 

поверхами та горищне перекриття з  залізобетонних плит. Дах – двоскатний. Покрі-

вля залізна.  У будівлі є троє сходових клітин, кожна з яких з’єднується з другим по-

верхом. На об’єкті наявний телефонний зв’язок. 

Площа сцени -65м
2
.Площа глядацької зали - 150м

2
.Площа горища -90м

2. 
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             Система водопостачання. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання -  забезпечується від 6 пожежних 

кранів, які розміщені  на сходових клітках, на сцені. Внутрішній протипожежний 

водопровід на сцені виконаний з діаметром 65 мм., в інших приміщеннях діаметром 

51 мм.  

Підвищення тиску у внутрішній мережі проводиться за допомогою насосів – 

підвищувачів, встановлених в насосній станції. Запуск дренчерної системи прово-

диться вручну або автоматично з правої та лівої сторони планшета сцени. 

Нормативним документом, що регламентує питання внутрішнього протипо-

жежного водопостачання є ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід та каналіза-

ція». 

Необхідність влаштування внутрішнього протипожежного водопроводу кіль-

кість струменів та мінімальну витрату води одним струменем на пожежогасіння да-

ного будинку культури визначається згідно таблиці 3 цього нормативного докумен-

ту. Відповідно до цієї таблиці кількість струменів повинна бути 2 з витратою з одно-

го струменю 5 л/c.  

У будинках культури в якості первинного пристрою пожежогасіння слід пе-

редбачати установку крану, який забезпечує можливість подавання води в кожну 

точку приміщення. В  будинку  культури  встановлено  6 пожежних  кранів  на  ви-

соті  1,35   від  підлоги,  що  відповідає   вимогам  є ДБН В.2.5-64:2012. 

У будинку культури наявна необхідна кількість ПКК , що забезпечує необхід-

не число струменів та необхідну витрату. Внутрішній протипожежний водопровід 

слід передбачати в будинках: кінотеатрів та клубів, центрів дозвілля з естрадами за 

місткості залу для глядачів до 700 місць включно - пожежними кран-комплектами. 

 Витрати води для внутрішнього пожежогасіння з пожежних кранів слід прий-

мати в будинках: більше 300 місць -два струменя з витратою не менше 5 л/с кожна. 

Наявні вогнегасники ВВ-5(10шт.)також ВВ-2(15шт.) в коридорах, кабінетах, служ-

бових приміщеннях 
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Насосна станція працює в автоматичному режимі без постійної присутності 

обслуговуючого персоналу. 

На трубопроводі, що подає воду на потреби внутрішнього пожежогасіння пе-

ред насосами підвищувачами передбачається електрозадвижка, що відкривається ав-

томатично одночасно з пуском пожежних насосів від кнопок установлених пожеж-

них кранів. 

Висновок: на основі проведеної перевірки можна сказати, що системи внутрішнього 

водопостачання відповідають вимогам нормативних документів 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від річки Охтирка ро-

зміщеної з тильної сторони будівлі РБК на відстані 100 м. Також присутній поблизу 

пожежний гідрант №53  ,К-150 за адресою вул.Ярославського 4. 

Згідно п 6.2.3. ДБН В.2.5-74:2013«Водопостачання зовнішні мережі та спору-

ди основні положення проектування» ємність пожежних водоймищ повинна забез-

печувати успішне гасіння пожежі протягом 3-х годин. В нашому випадку сумарна 

ємність двох пожежних вододжерел необмежена, згідно таблиці 5 ДБН В.2.5-

74:2013, розрахунковий час гасіння є необмежена кількість годин , що в рази вище 

нормативного.  

Висновок: зовнішнє протипожежне водопостачання відповідає вимогам нор-

мативних документів. 

 

     Автоматична пожежна сигналізація. 

Будівля районного будинку культури обладнана системою  автоматичної  

пожежної  сигналізації, установками автоматичного пожежогасіння і централізо-

ваної системи оповіщення про пожежу .  У  якості  сповіщувачів  використову-

ють  “СПД-3” та ручні пожежні сповіщувачі «ИПР»,  контрольно-приймальної  

станції  -  “ППС – 3м”. 

Автоматичні  пожежні   сповіщувачі  перетворюють  підконтрольну  озна-

ку  пожежі   в  електричний  сигнал , засоби  сповіщення   автоматично  перетво-

рюються  і  передаються  по  лінії  зв’язку. Автоматичні  пожежні  сповіщувачі  
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по  виду  підконтрольні   ознаки  пожежі   ділять  на  теплові , димові , оптично-

електроні  та  комбіновані. 

Згідно   вимог  ДБН В.2.5–56-2010  “  Інженерне обладнання будинків і спо-

руд. Системи протипожежного захисту”  у  районному будинку  культури  примі-

щення  глядацької   зали,  костюмерних , апаратних  залів  фойє, холів обладну-

ються димовими  пожежними  сповіщувачами, у  приміщеннях  складів  декора-

цій,  адміністративно-господарчих  приміщень  повинні  використовуватись  теп-

лові або димові автоматичні пожежні  сповіщувачі , що  і  виконується  на  

об’єкті. 

Пожежний  сповіщувач  СПД – 3 - це  димовий  пожежний  сповіщувач  .  

Існує  два  основних  принципи    виявлення  диму : 

- оптично-електричний; 

- радіоізотопний; 

Характерною  ознакою  диму  є  здатність  поглинати  та  розсіювати  світ-

ло, чим  і  обумовлена  їх  непрозорість .  

Пожежний  сповіщувач  СПД –3  використовується  для  виявлення пожеж  

у  закритих  приміщеннях .  Він  працює  по принципу   реєстрації  фотоприйма-

чем   відображеного  від  часток  диму  світла .У  якості  фотоприймача  викорис-

товують  фотодіод , джерело світла – світлодіод,  який розміщений  в оптичній  

головці,  таким  чином , що  їх оптичні  осі  перетинаються  під  кутом  100  гра-

дусів. 

Ручні  сповіщувачі  призначені  для  передачі  інформації  про  пожежу по  

лінії  зв’язку  на  технічні  засоби  сповіщення  за  допомогою людини ,  яка  ви-

явила  пожежу ,  та  повинні  розміщатися  на  висоті   1,2-1,6 м  від  рівня  підло-

ги . 

Пульт  пожежної  сигналізації  ППС-3  призначений  для  прийому  сигна-

лів  від   ручних  пожежних сповіщувачів  з  зімкнутими  та  розімкнутими   кон-

тактами,  а  також  від автоматичних пожежних   сповіщувачів ,  формуючих   

сигнал  у  вигляді  зменшення  електричного опору . Пульт  здатен   забезпечува-

ти, відображати   сигнали  “Пожежа” , “Пошкодження”  за  допомогою  оптичних  
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та  звукових   сигналів, а  також формування  сигналів  пуску  установок  поже-

жогасіння. 

Колосники, нижні  робочі  галереї, прорізи  сценічної  коробки  захищені  

дренчерною  системою. Пуск  системи  здійснюється автоматично від спрацю-

вання пожежних сповіщувачів та черговим при отриманні сигналу «Пожежа»  з  

приміщення  посту чергового, яке розміщено на першому поверсі.  

Згідно  ДБН В.2.2-9-2009  у  районному будинку  культури  дренчери   

встановлені   у  просторі  під  колосниками  сцени ,  під  нижніми  ярусами   ро-

бочих  галерей  та  з’єднуючими   їх  нижніми   перехідними  містками, примі-

щення  сейфа  скатаних  декорацій  і  всі  прорізи  сцени. 

Під час проведення планової перевірки були виявлені наступні недоліки: 

згідно пунктів 6.1.8 та 6.1.10 НАПБ А.01.001-2004 у приміщені чергового посту 

необхідно вивісити інструкцію дій на випадок виникнення пожежі, а також ви-

значити відповідальних осіб за експлуатацію автоматичної установки пожежога-

сіння. 

 З метою підвищення протипожежної стійкості будівлі і забезпеченні безпе-

ки людей  у випадку виникнення пожежі було виявлено ряд порушень та запро-

поновані заходи по підвищенню пожежної безпеки : 

-  в приміщеннях электрощитових,  виходів на покриття і з підвалу вар-

то запроектувати протипожежні двері другого ступеню з межею вогнестійкості не 

менше 30 хвилин;  

- система АППЗ районного будинку культури знаходиться у працездат-

ному стані. Але присутні певні недоліки та відхилення від вимог нормативних до-

кументів. До найбільш принципових, які можуть вплинути на якість роботи 

САППЗ, відноситься відсутність виводу сигналу про спрацювання системи ПА на 

ПЦС (відповідно до пунктів 6.1.2.,6.1.28. НАПБ А.01.001-2004; пункту 4.1. ДБН 

В.2.5-56-2010), додаток 2; 
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 1.2.  Аналіз пожежної небезпеки будинку культури  

     За характером призначення громадські споруди з масовим перебуванням лю-

дей займають середнє значення між промисловими та житловими об’єктами. Харак-

теристика пожежної небезпеки громадських споруд коливається у широкому діапа-

зоні адже їх варіативність за призначенням та виконавчою функцією сильно відріз-

няється. При цьому за пожежною небезпекою дані споруди об’єднує один критерій, 

а саме одночасна загроза великій кількості людей. 

 Будинок культури відноситься до об’єктів з масовим перебуванням людей, 

надзвичайні ситуації в якому, як правило супроводжується високим рівнем травма-

тизму, значними матеріальними збитками, загибеллю людей, швидким розповсю-

дження паніки, що збільшує вірогідність трагічних ситуацій. 

 Саме одночасне перебування значної кількості людей створює потребу до ви-

сокого рівня пожежної безпеки, організації евакуації глядачів та персоналу у безпе-

чне місце у разі виникнення пожежі чи іншої надзвичайної ситуації шляхом забез-

печення значної уваги до організації та проведення діяльності громадської споруди 

тому, що не доцільно порівнювати людське життя з матеріальними втратами, в якій 

мірі великими вони не були. 

 В приміщеннях будинку культури присутнє велике пожежне навантаження, до 

складу якого входять пластмаси, горючі полімерні матеріали, продукція з вовни, па-

перу та дерева та інших горючих матеріалів. 

 Деревина хвойних порід – пальний матеріал, використовуваний при виготов-

ленні меблів, дверей. Температура запалення 241 С. При горінні виділяє теплоту до 

20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою більш 100 С. 

 Деревина дубова -горючий матеріал. Тепропровідність 0,35-0,82 Вт/(м*К), те-

плота згоряння 2822 кДж/кг. Показник горючості більше 2,1, температура спалаху 

238 ℃, температура самоспалахування 375℃, тління 298℃, здатна до теплового са-

мозаймання. 

 Дерматин - горючий матеріал, теплота згоряння 21526 кДж/кг. Показник го-

рючості більше 2,1;температура самонагрівання -40℃. Здатен до хімічного самозай-

мання. 
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 Папір - горючий легкозаймистий матеріал, температура спалаху- 230℃, швид-

кість вигоряння – 8х10
-3

кг/м
2
хс.  Відкладення паперового пилу пожежонебезпечне. 

При зберіганні в кипах здатна до теплового самонагрівання, температура самонагрі-

вання-100℃. При дії азотної кислоти та інших сильних окислювачів здатна до хіміч-

ного самозаймання. 

 Бавовна і льон - волокна рослинного походження. Бавовна з бавовнику, льон з 

льняного колоса. Волокна горять швидко, яскравим полум'ям з подальшим світінням 

і з невеликою кількістю білого диму. Після затухання полум'я довго тліють, з утво-

ренням темно-сірого попелу і запахом паленої паперу. Льон тліє гірше і швидше за-

тухає, практично не залишаючи попелу і різкого запаху. 

Будинок культури відноситься до об’єктів з масовим перебуванням людей, 

надзвичайні ситуації в якому, як правило супроводжується високим рівнем травма-

тизму, значними матеріальними збитками, загибеллю людей, швидким розповсю-

дження паніки, що збільшує вірогідність трагічних ситуацій.  

Взявши до уваги будинок культури, зробимо висновок, що велика небезпека 

для виникнення та розповсюдження пожежі формується на тих горючих матеріалах, 

що перебувають на об’єкті. Дерев’яні вироби(колосники),дерев’яні меблі, підлога 

сцени, дермантин, горючі полімерні матеріали, пластмаса та велика кількість інших 

матеріалів утворюють велике пожежне навантаження. Найбільш розповсюдженим 

джерелом запалювання в нашому випадку є коротке замикання електропроводки. Як 

правило зумовлена значним перепадом напруги через велику кількість одночасно 

ввімкненої апаратури (світлоефекти, акустичні пристрої і тд).Також велику небезпе-

ку становить використання на сцені відкритого вогню у процесі вистави чи концер-

ту. Більшість випадків пожеж в театрах, будинках культури і тд., припадає саме на 

планшет сцени. Цей випадок надзвичайної ситуації небезпечний великою швидкіс-

тю розвитку вогню, а також перекиданням з одного матеріалу на інший і як правило 

великої задимленості приміщення. На планшеті сцени розташовано особливо багато 

горючих матеріалів, складні бутафорії та декорації, меблі та інші об’єкти виготов-

ленні як правило з горючих матеріалів. 
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Різноманіття речовин, що використовуються на об’єкті, показує, що при вини-

кненні  пожежі  може  піднятися  дуже  висока  температура  та   утворитися  задим-

лення, що  може  призвести  до втрати людського  життя  та  матеріальних  ціннос-

тей. На  пожежну  небезпеку  впливає і  розмір  будівлі , внаслідок  великої   площі  

будівлі,  велике  значення  приділяється  евакуаційним шляхам,  та  їхньому  утри-

манню. 

Аналізуючи  об’єкт  за  пожежною  небезпекою  можна зробити висновок, 

що він є об’єктом з підвищеною  пожежною  небезпекою та відноситься до поже-

жонебезпечної зони класу П-ІІа, де наявні тверді горючі матеріали. Будинок куль-

тури  також відноситься до об’єктів з масовим перебуванням людей. 

 

1.3.Об’ємно-планувальні рішення та шляхи евакуації. 

Евакуація людей з будь-якої будівлі тісно зв'язана з об'ємно-планувальними 

рішеннями.  Цьому питанню приділяється особлива увага при проведенні пожежно-

технічних обстежень.   

Евакуація – вимушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку у несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 

-створенням шляхів евакуації визначеної довжини; 

  -необхідною кількістю евакуаційних виходів; 

  -оптимальною шириною евакуаційних виходів; 

  -конструктивно-планувальним виконанням  шляхів  евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і  виходів  і  їхніх  розмірів повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

-найбільш ефективна  відстань  від  можливого  місця перебування чи людини 

від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуаційного виходу  

повинне  бути  чи  менше дорівнює відстані, необхідному по нормах; 

  -сумарна ширина  евакуаційних  виходів  на  сходи, передбачених проектом,  

повинна бути більше або дорівнювати нормативній; 

-кількість  евакуаційних виходів і сход повинне бути не менш двох; 
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-розміри  евакуаційних  шляхів  і  виходів  повинні відповідати значенням, пе-

редбаченим нормами. 

Нормативним документом , що регламентує питання евакуації є ДБН В.1.1-7-

2016 Пожежна безпека об’єктів будівництва.  

Основні вимоги передбачені по нормам , а також те як запроектовано в будин-

ку культури зводжу у вигляді таблиці 1.6 ,  висновок про відповідність нормам. 

Таблиця № 1.6. Вимоги до евакуації. 

 

№ 

з/п 

Передбачено по нормам Передбачено в 

об’єкті 

 

Посилання 

на норми 

 

Висновок 

1 Виходи з підвалів потріб-

но передбачати безпосе-

редньо назовні. 

З підвалу передба-

чено виходи назов-

ні. 

ДБН В.1.1-

7-2016 

П.5.9 

Відповідає 

2 Висота шляхів евакуації 

повинна бути не меншою 

як 2,0 м, а їхня ширина – 

1,0 м. 

Висота і ширина 

шляхів евакуації 

більше норматив-

ного значення. 

ДБН В.1.1-

7-2016 

П.5.27 

Відповідає 

3 Двері евакуаційних вихо-

дів і двері на шляхах ева-

куації повинні відчиняти-

ся у напрямку виходу 

людей з будинку 

Двері евакуаційних 

виходів і двері на 

шляхах евакуації  

відчиняються у на-

прямку виходу лю-

дей з будинку 

ДБН В.1.1-

7-2016 

П.5.18 

Відповідає 

4 Ширина коридору 

Не менше 1,35 м. 

 

Ширина коридору 

1,4 м. 

ДБН В.1.1-

7-2016 

П.5.44 

Відповідає 
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Висновок:  Провівши аналіз відповідності нормам шляхів евакуації порушень 

не виявлено, але необхідно заборонити улаштування у сходових клітинах 

приміщення будь-якого призначення. 

5 Евакуаційні виходи не 

влаштовуються через ро-

зсувні та опускні двері й 

ворота, двері, що оберта-

ються, та турнікети, що 

обертаються або розсу-

ваються. 

Не запроектовані , 

як евакуаційні ви-

ходи. 

ДБН В.1.1-

7-2016 

П.5.10 

Відповідає 

6 Двері евакуаційних вихо-

дів з коридорів поверху, 

сходових кліток не по-

винні мати запорів, що 

перешкоджають їх віль-

ному відкриванню зсере-

дини  без ключа 

Забезпечене вільне 

відкривання две-

рей. 

ДБН В.1.1-

7-2016 

П.5.19 

Відповідає 

7 Пристроями для самоза-

чинення та ущільненнями 

в притулах повинні бути 

обладнані двері виходів 

до сходових кліток Н1, з 

коридору до сходової клі-

тки , з приміщень безпо-

середньо на сходові кліт-

ки,з ліфтових холів і там-

бур-шлюзів з підпором 

повітря.  

 

На даних виходах 

забезпечені двері 

пристроями для 

само зачинення та 

ущільнення. 

ДБН В.1.1-

7-2016 

П.5.20 

Відповідає 
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 2.ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ. 

 

 2.1. Організація державного пожежного нагляду за об’єктом. 

 Державний пожежний нагляд-це вид державної наглядової діяльності, 

що здійснюється уповноваженими на це посадовими особами органів та під-

розділів ДСНС України з метою контролю за виконанням встановлених за-

конодавством вимог пожежної безпеки. 

 Органи державного нагляду у своїй діяльності керуються: 

 - Конституцією України; 

 - Кодексом цивільного захисту України; 

 - Наказом Міністерства внутрішніх справ України №1337 від 

25.11.2015р. «Порядок проведення планових(позапланових) перевірок щодо 

додержання суб’єктом законодавства у сфері цивільного захисту, техноген-

ної та пожежної безпеки» 

 Також при виконанні своїх функціональних обов’язків  та службових 

завдань органи ДПН в своїй роботі керуються іншими законами України, 

указами і розпорядженнями Президента України, наказами та розпоряджен-

нями ДСНС, а також рішеннями місцевих органів виконавчої влади та само-

врядування, прийнятими в межах їх компетенції. 

 

 Загальні етапи планової перевірки протипожежного стану об’єкта.  

 На підставі необхідності проведення планової перевірки протипожежного 

стану районного будинку культури м. Охтирка та  для підвищення протипожеж-

ного захисту пропонуються наступні інженерні рішення та план проведення пере-

вірки. 

 Розробка схеми обстеження будинку культури включає в себе: 
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 1.Підготовка(вивчення відомчих наказів, вказівок, розпоряджень  для забез-

печення пожежної безпеки; вивчення інформації про пожежі на схожих об’єктах). 

 2. Організація забезпечення перевірки (отримання основних та додаткових 

документів на об’єкт, погодження проведення перевірки з керівництвом будинку 

культури та оповіщення про її початок, у разі необхідності залучення персоналу 

до проведення перевірки, перевірка організації роботи адміністрації в плані по-

жежної безпеки). 

 3. Організація проведення перевірки протипожежного захисту об’єкта та 

його фактичного стану(стан під’їздів до джерел водопостачання, наявність та пра-

вильність оформлення табличок, показників, знаків, вчасне очищення території 

від завалення певними об’єктами з горючих матеріалів) 

 4. Організація правильної експлуатації обладнання( роботи електричного та 

технічного обладнання, наявність  інструкцій про правила експлуатації електрич-

ного та технічного обладнання, наявність заземлення та захисту від статичної на-

пруги, забезпечення своєчасного технічного огляду та ремонту обладнання). 

 5.Організація забезпечення засобів пожежогасіння(укомплектованість по-

жежних кранів їх  працездатність, вид вогнегасників їх кількість та розміщення) 

 В нашому випадку коли розглядаємо об’єкт з масовим перебуванням людей 

обов’язковим є перевірка системи вентиляції та димовидалення, а також шляхів 

евакуації. Невід’ємним є проведення контроль та проведення  інструктажів  з по-

жежної безпеки з ухилом на проведення евакуації та усунення паніки відвідувачів 

будинку культури. 

 

     2.2. Розробка заходів з усунення порушень вимог пожежної безпеки на 

об’єкті 

 Для встановлення додержання правил пожежної, виявлення та урегулюван-

ня організації протипожежного захисту працівниками підрозділів ДСНС та адмі-

ністрацією районного  будинку культури у м.Охтирка було проведено позаплано-

ву перевірку об’єкта для виявлення  недоліків й запровадження пунктів для усу-

нення порушень. 
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 Виявленні порушення та запропоновані заходи щодо їх усунення: 

1) Провести обробку дерев’яних конструкцій дахового приміщення – згідно 

ППБУ А. 01. 001-2014 роз. III п. 2.5 дерев’яні конструкції в будниках усіх 

ступенів вогнестійкості, крім V, повинні піддаватися обробкі, за винятком 

вікон, дверей, воріт, підлоги, стелажів(додаток 1 пункт 2); 

2) Забезпечення електророзподільчі пристрої та щити схемами підключення 

споживачів – згідно ППБУ А. 01.001-2014 роз. IV п. 1.16, електрощити, гру-

пові електрощити повинні оснащуватися схемою підключення  споживачів з 

пояснювальними написами і вказаними значеннями номінального струму 

апарата захисту (плавкої вставки) (додаток 1 пункт 6);   

3) Не виконаний ремонт існуючих установок автоматичної пожежної сигналі-

зації – згідно ППБУ А. 01.001-2014 роз. V п. 1.1 необхідно здійснити ремонт 

систем протипожежного захисту (далі СПЗ), вони повинні бути справними і 

утримуватися в постійній готовності до виконання роботи. Несправності, 

які впливають на їх працездатність, повинні усуватися негайно(додаток 1 

пункт 1); 

4) Посадовим особам та працівникам пройти навчання та перевірку знань з пи-

тань пожежної безпеки у порядку, встановленому постановою Кабінету Мі-

ністрів України від 26 червня 2013 року номер 444 «Про затвердження По-

рядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях» - згі-

дно ППБУ А.01.001-2014 роз II, п 16  провести перевірку знань у працівни-

ків та посадових осіб об’єкту з питань пожежної безпеки. 

5) На дверях електрощитової, вказати місце зберігання ключів – згідно ППБУ 

А.01.001-2014 роз. III, п. 2.23  змінити, та  п. 5.20. ДБН В.1.1-7-2002(додаток 

1 пункт 13); 

6)  Припинити користування пошкодженими розетками, відгалуджуючими та 

з’єднувальними коробками, вимикачами та іншими електроприборами -

згідно ППБУ А.01.001-2014 роз. VI, п. 1.18 замінити пошкодженні розетки 

та припинити користування відгалуджуючими та з’єднувальними коробка-

ми  
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      ( додаток 1 пункт 16); 

7)   Категорично заборонити загромадження евакуаційних шляхів – згідно 

ППБУ А.01.001-2014  роз. III п 2.37 забороняється захаращувати шляхи ева-

куації меблями, обладнанням, різними матеріалами (додаток 1 пункт 7); 

8)  Припинити експлуатацію кабелів і проводів з пошкодженою або з пошко-

дженою захисною властивістю, ізоляцією(підвальний поверх) – згідно 

ППБУ А.01.001-2014 роз.IV, п 1.18 замінити кабелі та провода з пошкодже-

ною ізоляцією в підвальному  поверсі (додаток 1 пункт 15)    

9)  Забезпезпечити евакуаційні виходи пристроями для самозачинення у відпо-

відності до ДБНН В.1 .1-7-2002 « Пожежна безпека об’єктів будівництва» 

згідно ППБУ А.01.001-2014 роз.III, п.2.23, та п. 5.20. ДБН в 1.1-7-

2002(додаток 1 пункт 13) ; 

10) Усі горючі декорації, сценічне оформлення, драпірування в залах для 

глядачів та експозиційних залах, фойє мають бути важкозаймистими або 

обробленими вогнезахисними засобами. Дерев'яні конструкції сценічної ко-

робки повинні бути оброблені вогнезахисними засобами, що забезпечують I 

групу вогнезахисної ефективності згідно  ППБУ А.01.001-2014 роз.VI, 

п.2.23; 

11) На планшеті сцени повинна бути нанесена червона лінія, що вказує на 

межу опускання протипожежної завіси (за її наявності). Декорації та інші 

предмети оформлення сцени не повинні виступати за цю лінію згідно ППБУ 

А.01.001-2014 роз.VI, п.2.4; 

12) Під час використання для постановчого або ілюмінаційного освітлен-

ня лазерних установок генерувальні блоки лазерів треба встановлювати у 

приміщеннях апаратних на основах з негорючих матеріалів на відстані не 

ближче 1 м від декорацій та поверхонь конструкцій з матеріалів груп горю-

чості Г3, Г4 згідно ППБУ А.01.001-2014 роз.VI, п.2.12.; 

13) Для зазначення місцезнаходження первинних засобів пожежогасіння 

слід установлювати вказівні знаки згідно з ДСТУ ISO 6309:2007 "Протипо-

жежний захист. Знаки безпеки. Форма та колір", ГОСТ 12.4.026-76 "ССБТ. 
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Цвета сигнальные и знаки безопасности". Знаки повинні бути розміщені на 

видимих місцях на висоті 2 - 2,5 м від рівня підлоги як усередині, так і поза 

приміщеннями (за потреби) згідно згідно ППБУ А.01.001-2014 роз.VI, 

п.3.10;  

14) Для уникнення паніки та полегшення проведення евакуації необхідно 

виконати світлові покажчики евакуаційних виходів з написом «Вихід» білого 

кольору на зеленому фоні підключеними до аварійного джерела живлення, так 

як цього потребує п. 4.3.9. НАПБ А.01.001- 2004 р. Це також необхідно для 

того щоб люди знали де знаходяться евакуаційні виходи у разі відключення 

освітлення. (додаток 2, п. 13). 

15) Пожежні крани повинні постійно бути  справними і доступними для ви-

користання. Це вимагається п. 6.3.2.6. НАПБ А.01.001-2004 р. Згідно цього 

пункту необхідно провести технічне обслуговування і перевірку на працездат-

ність пожежних кранів. (додаток 2, п. 20). 

16) Згідно з п. 4.2.5. НАПБ А.01.001-2004 р. необхідно провести оштукату-

рення металічних конструкцій повітропроводів проходячих по приміщеннях і 

коридорам. При відсутності оштукатурення пожежа може легко поширювати-

ся по вентиляційним шляхам і розповсюджуватися на інші приміщення. Во-

гонь в вентиляційних каналах дуже  небезпечний і його досить важко ліквіду-

вати. (додаток 2, п. 2). 

17) Згідно з п. 5.1.29. НАПБ А.01.001-2004 р. не дозволяється використову-

вати електросвітильники без ковпаків закритого виконання, тому необхідно ці 

світильники обладнати відповідним захистом. (додаток 2, п. 8). 

При проведенні перевірки протипожежного стану районного будинку куль-

тури в  м.Охтирка було виявлено ряд недоліків та порушень, разом х цим  

запропоновано  заходи щодо їх усунення та покращення організації пожеж-

ної безпеки на об’єкті. 
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2.3. Способи підвищення протипожежного захисту районного   будинку 

культури 
Після необережного поводження з вогнем, коротке замикання є най-

більш частою причиною виникнення пожежі, тому на об’єкті обов’язково 

необхідно провести заміри опору ізоляції електричних мереж та електроус-

тановок. Після проведення цієї процедури адміністрація повинна надати ін-

формацію та звіт щодо результатів замірів. Для попередження короткого 

замикання всі з’єднання, відгалуження та окінцювання жил проводів і кабе-

лів здійснити за допомогою опресування, зварювання, паяння або затиска-

чів. 

За для зменшення ймовірності виникнення пожежі внаслідок теплових 

проявів електричної енергії необхідно заборонити улаштування та експлуа-

тацію тимчасових електромереж. 

У разі знеструмлення, для недопущення паніки та для безпечної ева-

куації людей необхідно забезпечити приміщення (коридори, основні прохо-

ди та сходові клітки) евакуаційним резервним освітленням. Для полегшення 

проведення евакуації необхідно виконати світлові покажчики евакуаційних 

виходів з написом «Вихід» білого кольору на зеленому фоні підключеними 

до аварійного джерела живлення. Це також необхідно для того щоб люди 

знали де знаходяться евакуаційні виходи у разі відключення освітлення. 

Для забезпечення безпечної та швидкої евакуації необхідно щоб всі 

шляхи евакуації по яким можуть рухатись люди були забезпечені системою 

димовидалення та резервного освітлення. 

Для зменшення часу подачі ствола першої допомоги на гасіння поже-

жі необхідно встановити покажчик місця розташування пожежного водой-

мища об’ємним зі світильником або плоский із застосуванням світло відби-

вного покриття. 

В будівлі будинку культури наявний внутрішній протипожежний во-

допровід до якого входять 6 пожежних кранів розташованих на сходових 

клітинах. Їх працездатність є дуже важливою, так як вони є основними засо-
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бами гасіння пожежі на початковій стадії її виникнення необхідно провести 

ремонт несправних пожежних кранів. Пожежні крани та шафи повинні зав-

жди бути закритими та опечатаними, тому необхідно забезпечити візуаль-

ний огляд пожежної шафи без відкриття її дверцят. 

Крім пожежних кранів на об’єкті також в обов’язковому порядку по-

винні бути присутні первинні засоби пожежогасіння, наприклад, вогнегас-

ники. Ліквідація пожежі в перші хвилини виникнення є найбільш доціль-

ною, тому обов’язково необхідно забезпечити більшість приміщень первин-

ними засобами пожежогасіння згідно норм належності. В нашому випадку 

для підвищення ефективності треба замінити наявні вогнегасники на більш 

сучасні та ефективні. Доцільною буде заміна на порошкові вогнегасники 

типу ВПУ-10, що є досить надійним та ефективним. 

Необхідно провести технічне обслуговування вогнегасників, щоб вони 

були завжди в справному стані та в будь-який момент часу могли загасити 

пожежу у початковий момент її розвитку. Також необхідно забезпечити 

практичну та теоретичну підготовку працівників щодо правил використання 

первинних засобів пожежогасіння.   

Двері архівів, господарчих та технічних приміщень необхідно викона-

ти протипожежними 2-го типу з межею вогнестійкості 0,6 години. Це обме-

жить шляхи поширення пожежі та полегшить роботу пожежним підрозді-

лам. 

Забезпечити обробку вогнезахисним складом горючі декорації та бу-

тафорію й скласти акт, а на виробі поставити штамп. Заборонити в межах 

сценічної коробки знаходження декорацій та сценічного оформлення не бі-

льше ніж для двох виступів. Вогнезахисним складом обробити усі дерев’яні 

конструкції сценічної коробки. Забезпечити перевірку якості цієї обробки 

адміністрацією будинку культури щорічно по закінченню сезону.   

Заборонити встановлення на шляхах евакуації турнікетів та інших 

приладів, що заважатимуть вільному проходженню людей. Не допускати 

при проведенні вистав закривання на замки та запори дверей виходів. Забо-
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ронити   установку в глядацьких  залах додаткових стільців та сидінь. Ки-

лим та килимові доріжки в глядацьких залах жорстко прикріпити до підлоги 

та не допустити їх використання із горючих та синтетичних матеріалів.   

Висновок:  

   Проведено організацію державного пожежного нагляду за об’єктом 

для підвищення протипожежного захисту шляхом розробки та впроваджен-

ня інженерних рішень, плану проведення перевірки, розробки схеми обсте-

ження будинку культури. 

 При проведенні перевірки протипожежного стану районного будинку 

культури в  м.Охтирка було виявлено ряд недоліків та порушень, разом з 

цим  запропоновано  заходи щодо їх усунення та покращення організації 

пожежної безпеки на об’єкті. 

Проаналізовано  способи підвищення протипожежного захисту район-

ного   будинку культури за для зменшення ймовірності виникнення пожежі 

внаслідок тих чи інших факторів. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

3.1. Прогнозування найбільш можливого міста виникнення пожежі  

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристик будівлі, з урахуван-

ням її призначення, як об’єкта з масовим перебуванням людей, приймемо припу-

щення про можливе місце виникнення пожежі та основні закономірності її розвитку. 

Сцена і прилягаючі до неї допоміжні приміщення характеризуються наявністю ве-

ликої кількості горючих матеріалів у вигляді конструкцій планшета сцени, колосни-

ків, горючих декорацій і бутафорій. За статистикою пожеж в театральних закладах 

відомо що 70% пожеж виникає під час проведення дійств, отже ситуація ускладню-

ється наявністю людей в глядацькому залі.    

Обираємо місце найбільш ймовірного та небезпечного виникнення пожежі –  

глядацький зал. У наслідок підключення одночасно великої кількості електроприбо-

рів створилося черезмірне навантаження на проводку, яке слугувало причиною ви-

никнення пожежі - коротке замикання. В даному випадку першочерговим питанням  

для вирішення є евакуація та рятування людей, котрим загрожує вогонь та отруєння 

продуктами горіння.    

      

3.2 Визначення вихідних даних для визначення розвитку пожежі 

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по глядацькій 

залі і далі на сцену. 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Vл = 1,5 м/хв.            [3] 

Час виявлення – вияв., хв.                               2 

Час сповіщення - спов.,   хв.                                                                                 2 

Час збору та виїзду - зб.в.,  хв.                                                                                       1 

Відстань до об’єкту – Lпрям., км                                                                 2 

Швидкість прямування – Vпрям.,  км/год                                                   30 

Час оперативного розгортання - оп.р.,  хв.                                                2 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню поже-

жі у глядацькому залі будинку культури необхідно застосовувати на гасіння стволи 

«А», для захисту стволи «Б» з глибиною гасіння hг = 5 м. 
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Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин, приймаємо 

вогнегасну речовину – вода. Інтенсивність подачі води приймають Is = 0,15 л/м
2
*с. 

                                        

Визначаємо час вільного розвитку пожежі за формулою: 

- Час виявлення вияв = 2 хв.; 

- Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 

в.р =  вияв. + спов. + зб.в +  прям. +  в.р. = 2 + 2 + 1 + 4 + 2 = 11 хв.                  (3.1) 


прям. =   хв.                      (3.2) 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів: 

- визначаємо радіус розвитку пожежі: 

  (3.3) 

- визначаємо площу пожежі: 

⸱ a  (прямокутна)                

 (3.4) 

     

Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі. 

Визначаємо: 

Можливу площу гасіння на час завершення оперативного розгортання засобів 

по фронту пожежі: 

Sгас = hгас  n  a = 7  1  9 = 63 м
2
     (3.5) 

Потрібна витрата води для гасіння пожежі: 

     (3.6) 

Потрібна витрата води на захист даху: 

  л/с   (3.7) 

Загальна потрібна витрата води: 

  +  = 9,5 ⸱ 2,5 =12 л/c    (3.8) 

Потрібна кількість стволів РС-70 на гасіння: 

       (3.9) 
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Приймаємо 2 ствола «А». 

Потрібна кількість стволів РСК-50 на захист даху: 

    приймаємо 3 стволи РСК-50 на захист даху та сусід-

ніх приміщень. 

 Фактична витрата води на гасіння: 

 = 2 ⸱ 7,4 = 14,8 л/c       (3.10) 

 Фактична витрата води на захист даху та сусідніх приміщень: 

 = 3 ⸱ 3,7 = 11,1 л/c      (3.11) 

Загальна фактична витрата води на гасіння та захист: 

 л/с    (3.12) 

Порівняємо загальну фактичну витрату води та загальну потрібну витрату во-

ди, щоб установити вірогідність локалізації пожежі: 

 ( 25,9  12 ) – отже умови для локалізації забезпечуються. 

Ступінь водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в глядацькій за-

лі. Поряд з об’єктом присутні два пожежних вододжерела р.Охтирка (на відстані 

100м) та пожежний гідрант№53(К-150) (на відстані 200м).  При виставленні машин 

на наявні вододжерела час подавання стволів буде необмеженим. 

Робимо висновок, що об’єкт для гасіння водою забезпечено. 

Кількість пожежно-рятувальних автомобілів, що потрібні для подачі води на 

пожежі: 

            (3.13) 

Приймаємо 2 пожежно-рятувальних автомобілі. 

Кількість особового складу, що потрібні для виконання всіх робіт на пожежі: 

   (3.14) 

Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні глядацького 

залу: 

 5                 (3.15) 

Приймаємо 5 відділень. 
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Висновок: на основі оперативно-тактичних характеристик будівлі, з урахуван-

ням її призначення, як об’єкта з масовим перебуванням людей, прийнято припущен-

ня про можливе місце виникнення пожежі та основні закономірності її розвитку. 

Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин, прийнято вогне-

гасну речовину та інтенсивність її подачі.                                        

Визначили періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків параметрів її 

розвитку. 

Таким чином, згідно з проведеного розрахунку сил та засобів для гасіння по-

жежі силами одного караулу не достатньо, необхідно підвищити номер виклику до 

третього.  
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4.ОХОРОНА ПРАЦІ 

Всі заходи з охорони праці реалізовуються згідно згідно Закону України 

№ 2694-XII від14.10.1992р. «Про охорону праці». Цей Закон визначає основні  по-

ложення щодо реалізації конституційного права працівників на охорону їх життя і 

здоров'я у процесі трудової діяльності, на належні, безпечні і здорові умови праці, 

регулює за участю відповідних органів державної влади відносини між роботодав-

цем і працівником з питань безпеки, гігієни праці та виробничого середовища і 

встановлює єдиний порядок організації охорони праці в Україні. 

Охорона праці - це система правових, соціально-економічних, організаційно-

технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних заходів та засобів, 

спрямованих на збереження життя, здоров'я і працездатності  людини у процесі тру-

дової діяльності. 

Умови праці — це сукупність чинників виробничого середовища i трудового 

процесу, які впливають на здоров'я i працездатність людини під час виконування 

нею трудових обов'язків. 

Виходячи з принципів Гігієнічної класифікації, умови праці розподіляються 

на чотири класи: 

1 клас — оптимальні умови праці - такі умови, при яких зберігається не лише 

здоров'я працюючих, а створюються передумови для підтримування високого рівня 

працездатності. 

2 клас — допустимі умови праці - характеризуються такими рівнями факторів 

виробничого середовища і трудового процесу, які не перевищують встановлених гі-

гієнічних нормативів для робочих місць, а можливі зміни функціонального стану 

організму відновлюються за час регламентованого відпочинку або до початку на-

ступної зміни та не чинять несприятливого впливу на стан здоров'я працюючих і їх 

потомство в найближчому та віддаленому періоді. 

3 клас — шкідливі умови праці - характеризуються наявністю шкідливих ви-

робничих факторів, що перевищують гігієнічні нормативи і здатні чинити несприят-

ливий вплив на організм працюючого та/або його потомство. 

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D1%87%D0%B5_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%86%D0%B5
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%BA%D1%96%D0%B4%D0%BB%D0%B8%D0%B2%D1%96_%D0%B2%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D1%87%D1%96_%D1%84%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%BA%D1%96%D0%B4%D0%BB%D0%B8%D0%B2%D1%96_%D0%B2%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D1%87%D1%96_%D1%84%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8
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1-й ступінь — умови праці, що характеризуються такими відхиленнями від гі-

гієнічних нормативів, які, як правило, викликають функціональні зміни, що вихо-

дять за межі фізіологічних коливань та найчастіше сприяють зростанню захворюва-

ності з тимчасовою втратою працездатності; 

2-й ступінь — умови праці, що характеризуються такими рівнями факторів 

виробничого середовища і трудового процесу, які здатні викликати стійкі функціо-

нальні порушення, призводять у більшості випадків до зростання захворюваності з 

тимчасовою втратою працездатності, підвищення частоти загальної захворюваності, 

появи окремих ознак професійної патології; 

3-й ступінь — умови праці, що характеризуються такими рівнями шкідливих 

факторів виробничого середовища і трудового процесу, які призводять до підви-

щення рівнів захворюваності з тимчасовою втратою працездатності та розвитку, як 

правило, початкових стадій професійних захворювань; 

4 клас — небезпечні (екстремальні) - умови праці, що характеризуються таки-

ми рівнями факторів виробничого середовища, вплив яких протягом робочої зміни 

створює високий ризик виникнення важких форм гострих професійних ура-

жень, отруєнь, каліцтв, загрозу для життя. 

З даної класифікації можемо зробити висновок, що робота, яку виконують по-

жежно-рятувальні підрозділи відноситься до найнебезпечнішого 4 класу. 

Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великої кількості продуктів горіння. 

Кількість і склад продуктів горіння залежить від виду горючих речовин і матеріалів, 

що знаходяться в зоні горіння.  

Основна небезпека димових газів полягає в наступному: 

- витиснення кисню;  

- отруйний вплив на живі організми; 

- підвищення оптичної щільності середовища. 

Для нормального дихання людині необхідно не менше 14 % кисню в навколишньо-

му середовищі, а для процесу горіння - 16 %. Деякі речовини витискують кисень із 

зони пожежі за рахунок більшої маси, і відбувається зменшення концентрації - вна-

слідок чого людина відчуває кисневий голод. 

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%82%D1%80%D1%83%D1%94%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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Отруєння димовими газами може відбутися в атмосфері з утриманням кисню і більш 

14 %, за рахунок утворення хімічних сполук у живих організмах, що перешкоджує 

нормальній життєдіяльності.  

Наприклад, при концентрації чадного газу 1 % достатньо 1 хвилини перебування в 

отруєній зоні для летального виходу людини. 

Вплив різноманітних речовин на людину і навколишнє середовище різне, напри-

клад, чадний газ - утворюється при горінні: безбарвний газ без запаху і смаку; при 

вдиханні диму в крові блокується зв'язок гемоглобіну з киснем і обмежуються умо-

ви для його переносу з кров'ю від легень; смертельна концентрація в повітрі - 1%. 

У випадку виникнення пожежі на людину і навколишнє середовище можуть вплива-

ти наступні факти: 

-   відкритий вогонь і іскри; 

-   знижена концентрація кисню; 

-   дим. 

       При пожежі всі продукти горіння надходять в атмосферу. У результаті горіння 

виділяються дуже велика кількість продуктів горіння, що і показує, що на пожежах 

більше всього люди гинуть від отруєння продуктами горіння. До найбільш токсич-

них продуктів горіння можна віднести оксид вуглецю (ПДК=5 мг/м3) і діоксид вуг-

леці, що найчастіше можна зустріти при пожежі. Небезпека даних токсичних речо-

вин полягає в тому, що вони в кілька разів легше кисню і реагують з гемоглобіном 

крові.  

Знижена концентрація кисню на пожежі – це основна частина небезпечних факторів. 

Це приводить до утруднення евакуації людей, а також гасіння пожежі без засобів за-

хисту органів дихання. У таких випадках застосовуються засоби індивідуального за-

хисту органів дихання. 

Вплив відкритого вогню на шкіру людини характеризується величиною теплового 

потоку. Граничний час впливу в залежності від інтенсивності теплового потоку до-

рівнює tп = 0,01 . е-1,61, дозволяє оцінити час, у плині якого людина не одержує 

опіку. Від тривалого теплового потоку людська шкіра одержує різні ступені опіків. 

При високій температурі можна одержати не тільки опіки шкіри, але й опіки диха-
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льних шляхів, тому що пожежне завантаження досягає до 2000 МДж/м2, а темпера-

тура при горінні досягає понад 1000 С. 

      Сьогодні пожежі є однієї із важливих причин втрати ресурсів, багатств і сил 

України, а пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і стала в 

один ряд з іншими національними проблемами. Відомі наслідки великих пожеж на 

навколишнє середовище, що свідчить про те, що повною мірою наслідки пожежі 

іноді не можна  передбачити – це токсичне, хімічне зараження атмосфери, ґрунту, 

вод, рослинності і живих організмів, радіаційне зараження й опромінення.  

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку визначається не-

гативним впливом на біосферу. Небезпека забруднення навко-лишнього середовища 

зростає зі збільшенням числа пожеж. 

 Згідно наказу МНС України від 07.05.2007 р. № 312 Правила безпеки праці в 

органах і підрозділах  для того , щоб  забезпечити  безпечні умови роботи особового 

складу під час несення служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації нас-

лідків аварій, катастроф і стихійного лиха керівний та начальницький склад ДСНС 

України зобов’язаний: 

- вживати заходів для максимального полегшення умов праці та механізації тру-

домістких процесів; 

- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах усього особового 

складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації аварій; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

 Заборонено залучення особового складу до проведення робіт, що не пов’язані з ви-

конанням функціональних обов’язків. 

Гасіння пожежі у Будинку культури пов’язане з роботою особового складу 

пожежно-рятувальних підрозділів на висотах та в умовах сильного задимлення. В 

таких умовах керівник гасіння пожежі повинен вжити заходи для захисту особового 

складу від нещасних випадків на висотах, отруєнь продуктами горіння, ураження 

електричним струмом тощо. 

При проведенні розвідки призначається група у складі трьох чоловік при роботі із 

засобами індивідуального захисту органів дихання. Старшими груп призначаються 
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найбільш підготовлені пра-цівники. 

Оперативне розгортання проводити по найбільш безпечним і коротшим шля-

хам. Рукавні лінії прокладати вздовж коридорів таким чином, щоб не заважати руху 

людей. Шанцевий інструмент та інше пожежно-технічне озброєння переносити обе-

режно, в чохлах, не заважаючи евакуації. Пожежні автомобілі розташовуються так, 

щоб не заважати розміщенню та маневруванню техніки, яка забезпечує роботу бо-

йових дільниць. 

При роботі на сцені і в трюмі слід остерігатись падінь декорацій і, особливо, проти-

ваг, які можуть при падінні пробивати планшет сцени та попасти в трюм. В глядаць-

кому залі можливе падіння світильників, підвісної стелі та ліпних декорацій.  

При загрозі обвалення колосників, покриття сцени або підвісної стелі глядаць-

кого залу особовий склад виводять в безпечне місце. Для оповіщення пожежних про 

відхід встановлюють команду “три сигнали сиреною”, або використовують гучно-

мовці та радіостанції. Керівник гасіння пожежі призначає особу для спостерігання за 

поведінкою конструкцій та вживання відповідних заходів безпеки. Перед початком 

гасіння необхідно відключити електроживлення будівлі. Для безпеки особового 

складу забороняється зосередження пожежних на перекриттях і в місцях можливого 

обвалення. 

Пересуватись у сценічному комплексі слід вздовж капітальних стін. По ходу руху 

спостерігати за поведінкою несучих конструкцій, колосників, підвісних декорацій 

тощо. 

Безпосередньо в зоні пожежі (на позиціях ствольщиків) і в задимле-них при-

міщеннях не допускати особовий склад підрозділів та членів добровільної пожежної 

дружини будинку культури без бойового одягу та спорядження. 

При роботі на висотах особовому складу необхідно використовувати пристрої 

страховки. При цьому робота на драбині зі стволом (ножицями та ін.) допускається 

лише після закріплення пожежним карабіном. Під час проведення бойових дій мож-

лива передислокація пожежних драбин, тому слід попереджати пожежних, які нею 

піднялись на висоту, про нове розташування драбини. 

Під час рятування людей роботи проводити швидко, але дотримуючись захо-
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дів безпеки, щоб не причинити ушкоджень постраждалим. Вжити заходи щодо за-

побігання виникнення паніки. Евакуацію розпочинати спочатку з балконів, галерей, 

бельетажу. Для проведення евакуації створити спеціальні групи, старшими яких 

призначити найбільш досвідчених працівників.  

Проводячи оперативні дії по гасінню пожежі в будинку культури признача-

ється відповідальний за дотримання правил техніки безпеки особовим складом під-

розділів пожежної охорони та особами, що залучені до гасіння. 

Організувати охорону місця проведення оперативних дій. Для цього в порядку взає-

модії залучити працівників міліції.  

Особовий склад, що працює з прожекторами, зобов’язаний : 

- переносити прожектори лише в гумових або прогумованих рукавицях; 

- встановлювати прожектори на міцну та стійку основу в місцях, де виключена 

можливість попадання на них води. 

Під час гасіння пожежі в умовах низьких температур (взимку) вживати заходи щодо 

запобігання переохолодження чи обмороження людей. 

 

Під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію, стихійне лихо,  за-

няття). 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко i 

швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та 

інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах руху. 

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомобілі 

згідно з  табелем обов'язків опертивного розрахунку (в гаражі чи поза ним) установ-

люється наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов забезпечення без-

пеки i місцевих особливостей. Водій перед виїздом має упевнитись, що всі відсіки 

автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предме-

ти. Забороняється під час посадки пробігати перед автомобілями, що виїжджають. 

Пiд час руху автомобіля особовому складу опертивного розрахунку забороня-

ється курити, висовуватися з вiкон, відчиняти двері, стояти на підніжках, крім тих 
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випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокладання 

рукавної лінії). 

Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни по-

жежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або старшої 

посадової особи, яка прибула на чолі караулу. 

 

Пiд  час  проведення  розвiдки  пожежі 

Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана: 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можли-

вість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду полу-

м'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати (посуди-

ни) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, радіоактивні 

речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, дотримуючись реко-

мендованих правил безпеки; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, інтенси-

вне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

- Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть утво-

рюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, еле-

ктроліхтарі. 

 

Під  час  оперативного  розгортання 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння по-

жежі зобов'язаний: 

вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні авто-

мобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших об’єктів, 

які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з навітряного 

боку; 
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обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи про-

кладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою спеціа-

льного гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 

Пiд час оперативне розгортання забороняється: 

розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під час 

підйому на висоту i роботи на висоті; 

перебувати під вантажем під час його пiднімання чи спускання на мотузках; 

подавати воду в незакрiпленi рукави до виходу ствольникiв на вихідні позиції 

або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку не 

менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відрі-

зані вогнем або опинитися в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

 

Під час рятування людей i саморятування. 

Під час рятування людей при пожежі (аварії, стихійному лихові) керівник зо-

бов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від обставин i 

стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні мотуз-

ки та інші пристрої 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та во-

логими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у опертивного 

розрахунку. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що дов-

жина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон тощо), рятувальна петля 

надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за конструкцію спо-
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руди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування i ряту-

вання проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травмам рук. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що дов-

жина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон тощо), рятувальна петля 

надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за конструкцію спо-

руди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування i ряту-

вання проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травмам рук. 

 

Під час гасіння пожежі. 

Під час проведенняоперативних дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з 

дотримуванням вимог безпеки, встановлених Настановою з ГДЗС .У разі недостат-

ньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби зв'язку. 

Особовий склад не допускається до організації і ведення оперативних дій на 

пожежі (аварії, стихійному лихові) без захисного одягу та спорядження.  

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного обладнан-

ня i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого сигналу 

попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння пожежі для 

забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям водя-

ного струму. 

 Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та пасажир-

ські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного обладнання. До-
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пускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених для цих цілей у 

будівлях підвищеної поверховості. 

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння пожежі 

(далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід відво-

дити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які ви-

ключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після за-

кріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною мотуз-

кою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на покрит-

тях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці людей 

для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своєчасної 

підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання першої долі-

карняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну спецодягу. 

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині будівлі 

не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих рідин, що 

виходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без узгодження з ад-

міністрацією об'єкта. Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, зобов’язані знати 

види i типи речовин та матеріалів, під час гасіння яких небезпечно застосовувати 

воду чи інші вогнегаснi речовини. 

Водiям  при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші, електроенергію тощо) чи припиняти 

їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити будь-які пересування 
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пожежних автодрабин i автопідйомників, а також залишати без нагляду автомобілі, 

мотопомпи та працюючі насоси. 

У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння по-

жежі водій має негайно доповісти про це безпосередньому начальнику i до заміни 

автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом роботи обладнання за 

іншими характерними ознаками нормальної роботи агрегату. Пiд час роботи в ніч-

ний час насосні відділення автонасосів i автоцистерн, а також вимірювальні прилади 

(щити керування) іншої пожежної техніки мають постійно освітлюватися.. 

 Забороняється застосовувати пiннi вогнегасники для гасіння електричних 

приладів i обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин i матеріалів, 

взаємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, посилення 

горіння, 

 Пiд час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами необхідно: 

- тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i прогумова-

них рукавицях; 

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус електроінст-

рументу або приладу, а також виявлення інших несправностей; 

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі пере-

міщення на нове місце роботи. 

 Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають пред-

ставники енергослужби (енергонагляду).  

 Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за вка-

зівкою керівника гасіння пожежі, керівника оперативної ділянки. У разі неможливо-

сті застосовувати для цього вiдключаючi пристрої (рубильники, запобіжники тощо) 

електропроводи перерізають спеціальними ножицями. 

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під ко-

нтролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які пройшли 

практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання електропроводів, гумо-

вими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). При цьому необхідно: 
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- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, без-

печне i забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, поверх i 

т.п.); 

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку споживан-

ня електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвисають, не за-

лишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, починаючи з ниж-

нього ряду, i закінчувати верхнім; 

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, прокла-

дені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За наявності на 

об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити після знеструм-

лення всієї електромережі об'єкта. 

При оцінці пожежонебезпеки звичайно враховують небезпеку для люд-

ського життя і матеріальний збиток, що наносять пожежі, але не враховують за-

бруднення атмосфери. Забруднення може бути дуже значним. Середньостатисти-

чна пожежа розвивається вільно на протязі 23 хвилин, внаслідок пізнього вияв-

лення. За цей час при робочому навантаженні 50 кг/м3 палаючої площі (еквіва-

лент - деревина) виділяється 6000 м3 продуктів горіння і 10∙106 кДж тепла на кі-

лограм горючого матеріалу. Тому можна уявити собі екологічні наслідки для кра-

їни. Ще більш тривожна картина у світовому масштабі. Прикладами можуть слу-

жити аварія і пожежа в Чорнобилі, пожежа в Берні на хімічному заводі, що су-

проводжувалася вітиканням великої кількості токсичних речовин у ріку Рейн. 

Шкідливий вплив на навколишнє середовище роблять і багато засобів пожежега-

сіння.  

Тому ще декілька років назад не виникало серйозних занепокоєнь в то-

му, що екологічні наслідки аварій і катастроф, які супроводжуються пожежами, 

виявляться такими масштабними і трагічними. З одного боку, пожежі – це забру-

днення навколишнього середовища, з іншого – великі втрати матеріальних ресур-

сів. Так, більш глибокий аналіз наслідків впливу техногенних (антропогенних) 

пожеж на навколишнє природне середовище свідчить про те, що наслідки їх не 
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передбачувані – це токсичне, хімічне забруднення атмосфери, грунту, води, рос-

линності, живих організмів. 

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку і 

удосконалення виробництва визначається негативним впливом на біосферу. Не-

безпека забруднення навколишнього середовища збільшується зі збільшенням кі-

лькості пожеж і негативних процесів, що їх супроводжують. Механізм впливу 

пожеж на навколишнє середовище багатогранний та до кінця не вивчений. Недо-

статньо відомий вплив палаючих речовин і матеріалів на воду, що використову-

ється при гасінні, і атмосферне повітря, що бере участь в процесі горіння. 

Розглядаючи процес горіння (з точки зору пожежної та екологічної без-

пеки) правомірно застосовувати наступне визначення: процесом горіння назива-

ється складний фізико-хімічний процес, при якому горючі речовини і матеріали 

під дією високих температур вступають в хімічну взаємодію з окислювачем (кис-

нем повітря), перетворюючись в продукти горіння, які мають у своєму складі ви-

сокотоксичні компоненти (оксид і диоксид вуглецю, ціаністий водень та ін.). 

Процес горіння супроводжується інтенсивним виділенням тепла і світловим ви-

промінюванням. 

Під час протікання процесу горіння (пожежі) у природному середовищі 

всі продукти згоряння надходять в атмосферу. Продуктами горіння називають га-

зоподібні, рідкі і тверді речовини, що утворюються в результаті з’єднання горю-

чої речовини з киснем в процесі горіння. Склад їх залежить від хімічного складу 

горючої речовини і умов їх горіння. 

Під час пожежі в будинку культури горять різні речовини, основну долю 

яких представляють органічні (деревина, тканини, синтетичні речовини та ін.), до 

складу яких входить, головним чином, вуглець, водень, кисень і азот. При горінні 

їх в достатній кількості повітря і при високій температурі утворюються продукти 

повного згоряння: CO2, H2O, N2. При горінні з нестачею повітря і при низькій те-

мпературі, крім продуктів повного згорання, утворюються продукти неповного 

згоряння – СО, С (сажа). 
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Негативний вплив на навколишнє середовище дає не тільки пожежа, але 

і засоби, що використовуються для її гасіння (піноутворювач, вогнегасні порош-

ки, вуглекислоти, хладони). Як відомо, 94% всіх пожеж гасять водою. Але, вияв-

ляється, що використанням цього засобу боротьби з вогнем можна нанести шкоду 

природі.  

Аналіз бойових дій пожежно-рятувальних підрозділів часто свідчить 

про те, що мають місце недоліки їх роботи в області екологічної безпеки. А тому 

надалі необхідно: 

- внести коригування та зміни в програми підготовки пожежних, що 

мають бути направлені на використання спеціальної техніки, вивчення способів 

визначення небезпечних речовин, тактики боротьби з ними, засобів та способів 

захисту особового складу; 

- залучення спеціалістів токсикологічних, санітарних, метрологічних та 

інших служб при відпрацюванні планів пожежогасіння; 

- розробка нових екологічно безпечних вогнегасних засобів; 

- організація системи повторного використання невикористаних під час 

гасіння пожеж залишків засобів пожежогасіння. 

Збільшення ролі екологізації діяльності пожежно-рятувальної служби і 

необхідність її удосконалення обумовлюється характером і масштабами сучасно-

го виробництва. В оздобленні приміщень все частіше застосовуються полімерні, 

синтетичні та інші матеріали, які при горінні утворюють токсичні продукти.  

Виходячи з викладеного вище, можна зробити висновок, що першочер-

говими задачами забезпечення пожежної безпеки навколишнього середовища бу-

динку культури є: 

- визначення і аналіз пожежної небезпеки даного об’єкту; 

- уточнення найбільш пожежонебезпечних приміщень; 

- встановлення небезпечних факторів пожежі, що можуть виникнути 

під час проведення бойових дій; 

- встановлення небезпечних явищ, що можуть виникнути в процесі га-

сіння пожежі; 
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- розробка стратегічних напрямків протипожежного захисту з ураху-

ванням забезпечення екологічної безпеки як самої пожежі, так і організаційно-

технічних заходів на її запобігання. 
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ВИСНОВОК 

В  дипломній роботі розглянуті питання протипожежного захисту районного 

будинку культури міста Охтирка Сумської області, перевірено відповідність будівлі 

діючим нормативним документам, а саме відповідність будівельних конструкцій 

вимогам державних будівельних норм; організація державного пожежного нагляду 

за Будинком культури, порядок перевірки та контроль за результатом виконання за-

пропонованих заходів. 

Було проаналізовано організацію Державного пожежного нагляду за проти-

пожежним станом районного будинку культури м.Охтирка Сумської області. Впро-

вадження діючих нормативних вимог інженерно-технічних та пожежно-

профілактичних заходів, запропоновані заходи, повинні сприяти підвищенню поже-

жної безпеки об`єктів з масовим перебуванням людей. 

В  роботі проаналізований розвиток можливої пожежі, запропоновані дії щодо 

її ліквідації в глядацькій залі Будинку культури, зроблені відповідні розрахунки сил 

та засобів. 

Враховуючи необхідну кількість сил і засобів на гасіння пожежі та евакуацію 

людей на даний об'єкт, оголошується автоматично виклик номер три. 

Розглянуті питання екологічної безпеки, забруднення навколишнього середо-

вища під час пожежі, надзвичайних ситуацій тощо. 

На основі проведеного аналізу можна зробити висновок, що в цілому об’єкт 

має усе необхідне для забезпечення пожежної безпеки. Але заходи, які регламенту-

ються керівними та нормативно-технічними документами, наказами, які повинні за-

безпечити пожежну безпеку та захист людей, працівників і об’єкту в цілому від по-

жежі, виконуються не в повному обсязі. Кінцевим результатом роботи є запропону-

вання і подальше впровадження заходів щодо підвищення пожежної безпеки будин-

ку культури.  
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